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Vaikutukset maa- 
ja kallioperään ja 
pohjavesiin

Suurimmat vaikutukset aiheutuvat ydinvoimalaitoksen rakentamisvaiheessa. Rakennusaikana syntyy suuria määriä kaivuu-, louhin-
ta- ja ruoppausmassoja. Työmaalta johdettavat perustusten kuivatusvedet ja sadevedet sisältävät kiintoainetta ja mahdollisia öljy- 
ja typpiyhdisteitä enemmän kuin normaalisti asvaltoiduilta piha-alueilta johdettavat vedet. Hankkeella ei ole haitallisia vaikutuksia 
hyödyntämiskelpoisiin pohjavesiin.

Vaikutukset liiken-
teeseen ja liikenne-
turvallisuuteen

Kokonaisliikennemäärä val-
tatiellä ydinvoimalaitoksel-
le johtavan tien risteyksen 
lähettyvillä lisääntyy noin 
7–10 prosenttia ja raskaan 
liikenteen määrä noin 2–4 
prosenttia.
Valtatieltä ydinvoimalaitok-
selle rakennettava uusi tie 
suunnitellaan siten, että se 
soveltuu ydinvoimalaitoksen 
edellyttämän liikenteen käyt-
töön. Risteysalue valtatieltä 
suunnitellaan turvalliseksi ja 
sujuvaksi muun muassa ryh-
mittymiskaistojen ja nopeus-
rajoitusten avulla.

Valtatien ja moottoritien kokonaisliikennemäärät lisääntyvät 
enimmillään noin viisi prosenttia ja raskas liikenne noin prosentin. 
Mikäli Atomitien jatke toteutuu, Saaristotien alkupään ja Helsin-
gintien sekä Mannerheiminkadun liikennemäärät kasvavat melko 
vähän, koska sieltä kautta laitokselle kulkee ainoastaan Loviisan 
keskustassa asuva henkilöstö. Tällöin Saaristotien loppupään 
liikennemäärä Atomitieltä Reimarsiin saakka taas kasvaa merkit-
tävästi, noin 2,5-kertaiseksi.  
Saaristotien liikennemäärät Atomitieltä muuttuvat ja liikennetur-
vallisuus voi heikentyä. Perusparannettava Saaristotien osuus 
parannetaan ydinvoimalaitoksen liikenteeseen sopivaksi, jolloin 
turvallisuus ja liikenteen sujuvuus otetaan huomioon.

Valtatien kokonaisliikenne-
määrä lisääntyy noin 3–6 
prosenttia ja raskas liikenne 
noin 2–4 prosenttia.
Karsikontien liikennemää-
rät muuttuvat merkittävästi 
ja liikenneturvallisuus voi 
heikentyä. Tietä kuitenkin 
parannetaan ydinvoimalai-
toksen liikenteeseen sopi-
vaksi, jolloin turvallisuus ja 
liikenteen sujuvuus otetaan 
huomioon.
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Meluvaikutukset Ympäristössä ei erityistä me-
lua aiheuttavaa toimintaa.
Sijainti meren läheisyydessä 
on melun leviämisen kannalta 
melko suotuisa.
Yöajan ohjearvo ylittyy voima-
laitoksen ympäristössä noin 
15-20 nykyisellä lomakiin-
teistöllä. 
Länsirannan ja lounaisrannan 
alueelta lomakiinteistöt tu-
levat osin poistumaan hank-
keen toteutumisen myötä.  

Ympäristössä ei erityistä me-
lua aiheuttavaa toimintaa.
Ympäristön saaristo-olosuh-
teet ovat melun leviämisen 
kannalta suotuisat.
Yöajan ohjearvo ylittyy voima-
laitoksen ympäristössä noin 10 
nykyisellä lomakiinteistöllä.

Ympäristössä ei erityistä melua 
aiheuttavaa toimintaa.
Ympäristön saaristo-olosuhteet 
ovat melun leviämisen kannalta 
suotuisat.
Yöajan ohjearvo ylittyy voima-
laitoksen ympäristössä muu-
tamalla nykyisellä lomakiin-
teistöllä.

Ympäristössä ei erityistä me-
lua aiheuttavaa toimintaa.
Ympäristön maastossa ei ole 
erityisiä melun leiviämis-
tä edistäviä tai haittaavia 
piirteitä.
Yöajan ohjearvo ylittyy voi-
malaitoksen ympäristössä 
enintään 10 nykyisellä loma-
kiinteistöllä.
Etelärannan loma-asutus 
tulee todennäköisesti poistu-
maan hankkeen toteutumi-
sen myötä.

Vaikutukset maise-
maan ja kulttuuri-
ympäristöön

Voimalaitos muuttaa maise-
maa merkittävästi.
Voimalaitos sijoittuu näkyväl-
le paikalle avomerelle työnty-
vän niemen kärkeen. Seudun 
rantavyöhykkeellä ei ole 
teollisuutta tai muita raskaita 
rakenteita.
Hanhikiven valtakunnallisesti 
arvokkaan muinaisjäännök-
sen asema maisemassa ja 
lähiympäristön luonne muut-
tuu merkittävästi. Takarannan 
maakunnallisesti arvokkaan 
merenrantaniityn asema mai-
semassa muuttuu.
Voimajohto muuttaa mai-
semaa,  mutta vaikutukset 
jäävät pääosin paikallisiksi 
(johtoreitin alue).

Voimalaitos muuttaa maise-
maa merkittävästi.
Voimalaitos sijoittuu jo ole-
massa olevan ydinvoimalaitok-
sen läheisyyteen. Voimalaitos  
sijoittuu avoimen ulkosaaris-
tovyöhykkeen reunaan, jossa 
meren suunnasta katsottuna 
on hyvin vähän näkymiä kat-
kaisevia elementtejä.
Merkittäviä vaikutuksia maa-
kunnallisesti merkittävien kult-
tuuriympäristön tai maiseman 
vaalimisen kannalta tärkeiden 
alueiden lähiympäristöön ja 
asemaan maisemakokonai-
suudessa. 
.Voimajohto muuttaa maise-
maa. Erityisesti Gäddbergsön 
ja Kampuslandetin välisen 
salmen ylitys sekä Reimar-
sin ja Bullersin välinen osuus 
ovat maisemavaikutuksiltaan 
merkittäviä.

Voimalaitos muuttaa maisemaa 
merkittävästi.
Voimalaitos sijoittuu jo olemas-
sa olevan ydinvoimalaitoksen 
kanssa samaan saarten ja 
mannerrannikon rajaamaan 
maisematilaan. Alue on osa 
sisäsaariston vyöhykettä, jossa 
näkymät ympäröivän maisema-
tilan ranta-alueilta muuttuvat 
merkittävästi. Avomeren suun-
nasta saaret ja puusto kat-
kaisevat paikoitellen näkymiä 
kohti voimalaitosta.
Jonkin verran vaikutuksia maa-
kunnallisesti merkittävien kult-
tuuriympäristön tai maiseman 
vaalimisen kannalta tärkeiden 
alueiden lähiympäristöön ja 
asemaan maisemakokonaisuu-
dessa.
Voimajohto muuttaa maisemaa  
Erityisesti Reimarsin ja Buller-
sin välinen osuus on maisema-
vaikutuksiltaan merkittävä.

Voimalaitos muuttaa maise-
maa merkittävästi.
Voimalaitos sijoittuu näky-
välle paikalle ulkosaaristo-
avomerivyöhykkeeseen 
rajautuvalle niemelle.
Valtakunnallisesti merkit-
tävän Karsikon kalastaja-
kylän asema maisemassa 
muuttuu. 
Voimalaitos sijoittuu Kemin 
alueen teollisen vyöhykkeen 
jatkoksi. Seudun rannikko-
vyöhykkeen maisema on 
muutostilassa (teollisen 
toiminnan vyöhykkeet, laajat 
tuulivoimavaraukset, satami-
en liikenne).

Voimajohto muuttaa mai-
semaa, mutta vaikutukset 
jäävät pääosin paikallisiksi 
(johtoreitin alue).  

Vaikutukset ih-
misten elinoloihin, 
viihtyvyyteen ja 
terveyteen

Voimalaitoksen normaalikäytöstä ei aiheudu säteilystä johtuvia havaittavia vaikutuksia lähiympäristön ihmisten terveyteen, elinoloi-
hin tai virkistykseen. Ydinvoimalaitoksen laitosalueella liikkuminen ja virkistystoiminta on kielletty. Lämpimästä jäähdytysvedestä 
johtuva sulan ja heikenneen jään alue rajoittaa talvella jäällä tapahtuvaa toimintaa, kuten kalastusta ja ulkoilua. Toisaalta avovesi-
kalastuskausi pitenee.
Sijaintipaikkojen lähiseudun asukkaiden ja toimijoiden näkemykset ydinvoimalaitoshankkeesta vaihtelevat suuresti ja alueille on 
syntynyt hanketta vastustavia ja kannattavia ryhmittymiä. Usein vastuksen syynä ovat ydinvoimalaitokseen liittyvät riskikäsitykset 
ja pelot sekä vakaumus ydinvoiman eettisestä kyseenalaisuudesta. Hankkeen kannattajat korostavat sen positiivisia taloudellisia 
vaikutuksia ja ympäristöystävällisyyttä.

Vaikutukset alueta-
louteen

Käyttövaiheen kiinteistöverotulot sijoituspaikkakunnalle 3,8–5,0 miljoonaa euroa vuodessa ja kunnallisverotulot talousalueelle 
1,9–2,4 miljoonaa euroa vuodessa. Työllistävä vaikutus talousalueella 340–425 henkilötyövuotta vuodessa. Verotulot kasvavat uusi-
en asukkaiden, piristyneen elinkeinotoiminnan ja lisääntyneen rakentamisen seurauksena. Väestöpohja ja asuntokanta kasvavat. 
Yksityisten ja julkisten palveluiden kysyntä kasvaa. Ennustettavia, oleellisia eroja paikkakunnittain ei ole.
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Vaikutukset maan-
käyttöön ja yhdys-
kuntarakenteeseen

Länsirannan loma-asutus- ja 
osa lounaisrannan loma-
asutuksesta poistuu, eikä lou-
naisrantaa voi enää käyttää 
virkistystarkoituksiin.

Uusi tieyhteys ei aiheuta 
merkittäviä maankäytöllisiä 
muutoksia.

Pääsy Hanhikivelle on edel-
leen mahdollista.

Raahen seudun merkitys 
vahvana teollisuuspaikka-
kuntana vahvistuu – voi lisätä 
maankäytön kehittämisen 
edellytyksiä.

Nykyiset loma-asuntoalueet pääosin mahdollista säilyttää. Aluei-
den käyttö virkistäytymiseen tai ulkoiluun on jatkossa rajoitettua.
Gäddbergsö: uusi tieyhteys noudattaa pääosin olemassa olevan 
tien linjausta. Kampuslandet: uusi tielinjaus ei ole ristiriidassa ny-
kyisen maankäytön kanssa.
Suuri osa suojavyöhykettä on jo Hästholmenin laitoksen suoja-
vyöhykkeen sisällä, joten maankäytön rajoituksissa ei merkittä-
vää muutosta.
Vahvistaa Loviisan seudun asemaa energiantuotannon keskitty-
mänä – voi lisätä maankäytön kehittämisen edellytyksiä

Etelärannan loma-asutus 
poistuu.

Tieyhteytenä voidaan käyt-
tää nykyistä Karsikontietä. 
Uusia tieyhteyksiä voidaan 
tarvita nykyistä maankäyttöä 
ja mahdollisia pelastusreit-
tejä varten, niillä ei maan-
käytöllisiä vaikutuksia.

Rajoittaa laadituissa kaa-
voissa osoitettujen uusien 
asuinalueiden toteuttamista. 
Kemi-Tornio seudun merki-
tys vahvana teollisuuspaik-
kakuntana vahvistuu – voi 
lisätä maankäytön kehittämi-
sen edellytyksiä.

Laitokselle johtava voimalinja rajoittaa maankäyttöä pylvästyypistä riippuen noin 80–120 metriä leveällä kaistaleella.
Laitoksen rakentaminen rajoittaa maankäyttöä laitoksen suojavyöhykkeellä. Työpaikka- ja asuinalueiden sekä palvelujen rakenta-
misen myötä voi tarjoutua uusia maankäytön mahdollisuuksia taajamissa ja kylissä sekä tieyhteyksien varrella.
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Voimalaitosjätteen 
loppusijoituksen 
vaikutukset

Ydinvoimalaitokselle rakennetaan voimalaitosjätteiden käsittelyä ja loppusijoitusta varten riittävät tilat. Huolellisen suunnittelun ja 
toteutuksen avulla voimalaitosjätteen käsittelystä ja loppusijoituksesta ei aiheudu merkittäviä ympäristövaikutuksia. Tiloihin suun-
nitellaan järjestelmät, joiden avulla jätteiden turvallinen käsittely ja siirtäminen sekä radioaktiivisten aineiden määrän ja laadun 
seuranta onnistuu. Kun loppusijoitustilojen käyttö päättyy, yhteydet niihin suljetaan, eikä niitä tarvitse enää valvoa tämän jälkeen. 
Jätteiden radioaktiiviset aineet muuttuvat aikaa myöten ympäristölle vaarattomiksi.

Ydinpolttoaineen 
hankintaketjun vai-
kutukset

Ydinpolttoaineen hankintaketjun vaikutukset eivät kohdistu Suomen alueelle, koska Fennvoima hankkii uraaninsa maailmanmarkki-
noilta. Näitä vaikutuksia arvioidaan ja säädellään kussakin maassa sen oman lainsäädännön mukaisesti.
Uraanikaivostoiminnan ympäristövaikutukset liittyvät uraanimalmin säteilyyn, malmista vapautuvan radonkaasun säteilyvaikutuk-
siin, kaivosjätteisiin, pölyämiseen ja jätevesiin. Konversio- väkevöinti- ja polttoainenippujen tuotantovaiheiden mahdolliset ympäris-
tövaikutukset liittyvät vaarallisten kemikaalien käsittelyyn sekä vähäisemmässä määrin radioaktiivisten aineiden käsittelyyn. Tuo-
tantoketjun eri vaiheiden ympäristövaikutuksia, kaivoksilta lähtien, hallitaan lainsäädännön velvoitteiden lisäksi enenevässä määrin 
myös kansainvälisten standardien ja ulkopuolisten tahojen suorittamien auditointien avulla.
Ydinpolttoaineen tuotantoketjussa kuljetettavat välituotteet ovat korkeintaan heikosti radioaktiivisia. Radioaktiivisten materiaalien 
kuljetukset tapahtuvat kansallisten ja kansainvälisten radioaktiivisten materiaalien kuljetuksia ja varastointia koskevien säännösten 
puitteissa. Myös kemikaaliturvallisuudesta huolehditaan asianmukaisin toimenpitein.

Käytetyn ydinpolt-
toaineen huollon 
vaikutukset

Huolellisen suunnittelun ja toteutuksen avulla käytetyn ydinpolttoaineen käsittelystä ja välivarastoinnista ei aiheudu merkittäviä 
ympäristövaikutuksia. Tiloihin suunnitellaan järjestelmät, joiden avulla polttoaineen turvallinen käsittely ja siirtäminen sekä radio-
aktiivisten aineiden määrän ja laadun seuranta onnistuu. Kymmeniä vuosia kestävän välivarastoinnin aikana käytetyn polttoaineen 
tilaa seurataan säännöllisesti. 
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Käytetyn ydinpoltto-
aineen loppusijoi-
tuksen vaikutukset

Käytettyä ydinpolttoainetta ei loppusijoiteta laitospaikkakunnalle vaan se kuljetetaan meritse tai maitse loppusijoituslaitokseen 
Suomessa. Loppusijoituksen ympäristövaikutukset käsitellään omassa erillisessä YVA-menettelyssä.

Voimalaitoksen käytöstäpoiston vaikutukset

Ydinvoimalaitoksen käytöstäpoiston aiheuttamat merkittävimmät ympäristövaikutukset syntyvät laitoksen valvotun alueen purka-
mistoimenpiteiden aikana syntyvien radioaktiivisten purkujätteiden käsittelystä ja siirroista. Näistä radioaktiivisimmat käsitellään ja 
loppusijoitetaan kuten voimalaitosjäte. Mahdollisimman monet purettavista kontaminoituneista laitososista ja välineistä puhdis-
tetaan sille tasolle, että ne voidaan vapauttaa säteilyviranomaisen valvonnasta ja joko kierrättää tai viedä yleiselle kaatopaikalle. 
Laitoksen järjestelmät suljetaan niin, että radioaktiiviset aineet eivät pääse leviämään ympäristöön. Suurin osa ydinvoimalaitoksen 
purkamistoimenpiteiden aikana syntyvistä jätteistä on kuitenkin ei-radioaktiivisia ja voidaan käsitellä kuten tavanomaiset jätteet. 
Laitoksen ei-radioaktiivisten rakenteiden ja järjestelmien purkamisesta, käsittelystä ja kuljetuksista aiheutuvia ympäristövaikutuksia 
laitosalueen ja teiden läheisyydessä ovat pöly-, melu- ja tärinävaikutukset. Lisäksi laitokselle johtavilla tieosuuksilla, joissa muuta 
liikennettä ei ole paljon, lisääntyvän liikenteen päästöt vaikuttavat ilmanlaatuun.
Käytöstäpoistaminen voidaan tehdä siten, että voimalaitosalue vapautuu muuhun käyttöön. On myös mahdollista jättää osa raken-
nuksista alueelle ja hyödyntää niitä muuhun tarkoitukseen tai jatkaa alueella energiantuotantoa tai muuta teollista toimintaa.

Poikkeus- ja onnettomuustilanteiden vaikutukset

Vakavan ydinonnettomuuden todennäköisyys on äärimmäisen pieni. Tällaisesta onnettomuudesta aiheutuvan radioaktiivisen pääs-
tön vaikutukset ympäristössä riippuvat voimakkaasti säätilanteesta. Ravintotuotteiden saastumiseen vaikuttaa myös vuodenaika. 
Vakavan onnettomuuden (INES 6) seurauksena maatalous- ja luonnontuotteiden käyttöä ei todennäköisesti jouduta rajoittamaan 
pitkäaikaisesti. Lyhytaikaiset maataloustuotteiden käytön rajoitukset voivat kohdistua alueille, jotka sijaitsevat enintään 1000 kilo-
metrin etäisyydellä laitoksesta, mikäli kotieläimiin ja ravinnontuotantoon kohdistuvia suojelutoimenpiteitä ei tehdä. Epäsuotuisan 
sään vallitessa voidaan onnettomuuden seurauksena joutua antamaan myös erilaisia luonnontuotteita koskevia käyttörajoituksia 
niillä alueilla, joille suurin laskeuma osuu. Esimerkiksi joidenkin sienten ravintokäyttöä voidaan joutua rajoittamaan pitkäaikaisesti 
enintään 200 –300 kilometrin etäisyydellä sijaitsevilla alueilla.
Vakavan onnettomuuden uhatessa väestö evakuoidaan varotoimenpiteenä noin 5 kilometrin etäisyydelle laitoksesta ulottuvan 
suojavyöhykkeen sisällä. Epäedullisissa sääolosuhteissa sisälle suojautuminen voi olla tarpeen enintään 10 kilometrin etäisyydellä. 
Myös joditablettien nauttiminen viranomaisten ohjeiden mukaisesti voi olla tarpeen. Vakavalla onnettomuudella ei ole suoria ter-
veysvaikutuksia.
INES-luokkaan 4 kuuluvan vaikutuksiltaan vähäisemmän onnettomuuden tapahtuessa ydinvoimalaitoksen ympäristössä ei jouduta 
tekemään väestönsuojelutoimenpiteitä. 
Onnettomuudet kemikaalien varastoinnissa tai käsittelyssä ovat epätodennäköisiä ja seurauksiltaan vähäisiä.
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